

## 沔阳县科委十分重视图书馆工作

为了充分发挥图书馆在“四化”建设中的作用，沔阳县科委十分关心和支持该县图书馆工作。

一、行政上加强领导，凡图书馆召开的会议，科委的主要负责人都亲自参加。县科委副主任除经常深入图书馆外，平时在街上碰到了图书馆的干部，总要介绍一下当前的科技动态，询问图书馆工作的近况，人们说他是“县图书馆的科技顾问”。

二、是工作上支援与县图书馆合办科技阅览室，室内设有农、工、医三个技术专台，还有一些科技报纸、杂志，并安排了专职干部为广大读者服务。这些科技图书大多是县科委从全国交换来的科技情报资料。

三、经济上大力支持。八一年春科委拨专款购买科技图书供县馆流通。下半年又买了一百多册少年科技读物，作为奖品，由图书馆奖给在《青少年之家》学习好，成绩显著的青少年读者，鼓励他们从小学科学，爱科学，为振兴中华而努力学习。

四、科委有意识把某些活动放在图书馆开展。如年初，科委在图书馆科技阅览室召集全县科技人员座谈会，而年终在该室召开科技成果表彰大会，科技人员有了成果，写的论文呈报科委一份。也同时给县图书馆一分。这样，县图书馆就成了县科委组织全县科技活动一个较好的阵地。

五、精神上热情鼓励图书馆工作人员。看到县馆人员少，工作量大，不仅要搞好阵地图书流通工作，还要抓好全县图书网点建设，特别是对普及科学文化知识，帮助农民搞好科学种田，所取得的点滴成绩，都给以大力肯定。八一年年底，在全县科技成果授奖大会上，县图书馆评得了为生产科研服务的先进单位，荣获二等奖，同志们越干越有劲，越干越高兴。代表图书馆出席去年全国农村文化艺术工作表彰大会的胡铁树同志说：“图书馆要紧紧依靠科委的领导，科委要充分发挥图书馆的作用，这样才能把为全县农业生产科研服务的工作搞好搞活”。

## 沔阳县农村社员踊跃借阅科技图书

在沔阳县农村，社员们踊跃借阅科技图书。一九八一年全县借阅农业科技读物的农民达到八万多人，约占总人口的百分之十。

近年来，农村推行联产计酬责任制，沔阳出现了前所未有的“科技热”，不少的社员边学边干，收到增产节支的效果。黄林大队有位铁匠出身的农民，去年承包了几田棉田，开始只相信“长嘴的要吃，长根的要肥”的老话，棉田肥没少下，结果每亩还没有收到一百斤皮棉。后来读到两本棉花科技书。才发现自己种的棉花产量不高是吃了种

子不良、施肥不当、病虫危害的亏。黄荆公社胜利大队买回一批蜜蜂，饲养中发了病，养蜂员及时到大队图书馆查阅《养蜂手册》等书，认定蜂子得了“孢子病”照书上介绍的办法配药防治，不仅挽救了蜂群，还新发展了十一群蜜蜂。

这个县县委主要负责同志亲自向社员推荐科学书籍：有关单位大抓农村图书馆（室）建设和发展；全县有图书馆（室）三百一十三所，其中直接方便农民的大队图书室55所，它们的科技藏书量和流通量大增加。